

何以解“幸福的烦恼”? 国乒“天团”创新突围

新华社北京5月16日电 (苏斌、张寒)“很多其他协会都在思考阵容怎么能有更多选择,而我们每次都有太多选择。”在人才济济的中国乒乓球队,每一届奥运会前的阵容选拔,都成为中国乒协主席刘国梁口中的“幸福的烦恼”。

将在疫情下举办的东京奥运会注定不同以往。如何强中选强,优中选优,中国乒协以及国乒教练组动了一番脑筋。2019年2月,中国乒协备战东京奥运会战略体系成立,其中的参谋部负责制定奥运战略,指导、研究、评估队员,监督指导教练团队。参谋部人员组成上,既有经验丰富的功勋教练陆元盛、尹霄和李晓东,也有王

楠、张怡宁和李晓霞三位女乒大满贯得主。

对此刘国梁说,不同于以前由主教练和教练组确定奥运名单,本次选拔程序更加严谨、公开、透明,让更多专业权威人士发表意见建议,既能起到督导作用,也能发挥集体智慧。

日前召开的乒乓球项目东京奥运会参赛选拔工作领导小组会议上,在国乒男队主教练秦志戩、女队主教练李隼和混双项目负责人马琳代表教练组提出拟定的参赛名单之前,参谋部成员就各自心中的奥运阵容进行了阐述。事实证明,参谋部成员提出的参赛名单与国乒教练组意见完全一致。

刘国梁认为,国乒承载着太多荣誉、光环、压力和责任。参谋部成员站的角度不同,对乒乓球的理解不同。

“我真的希望能够‘背靠背’,大家凭借对乒乓球的理解和热爱,来选出最强、最有战斗力、最适合当前出征东京奥运会的人选。”

一度遭遇伤病困扰的大满贯得主马龙领衔男队阵容。在秦志戩看来,马龙是男队的精神领袖,对自己的要求没有放松过一天。樊振东是近三届世界杯单打冠军得主,近一年世界排名保持第一。作为里约奥运会男团冠军成员,许昕是目前男队双打能力最强的运动员,考虑到奥运会团体赛第一

场为双打,对于团体赛胜利极其重要,许昕将再度出战奥运会团体项目。

世界大赛面对主要对手的成绩成为选拔过程中的重要考量因素。选拔工作领导小组会议上,李隼反复提及的一个名字便是伊藤美诚。这位现世界排名第二的日本选手,近年来成为中国队女子项目上的最大劲敌,而陈梦与孙颖莎在面对伊藤美诚时均有压倒性优势。

国乒教练组认为,刘诗雯在2019年后出现伤病,目前已恢复到可以参加奥运会的状态。就目前实际情况看,也经与刘诗雯本人沟通,她的主要精力还是放在首次成为奥运比

赛项目的混双上。

在混双运动员选择方面,马琳表示,许昕和刘诗雯分别左、右手持拍,具备打法上的优势。许昕的中远台进攻能力,以及刘诗雯的中近台速度、变化和前三板控制,使得两人具有互补性。

“东京奥运会延期了一年,就说明巴黎奥运会提前了一年。”刘国梁表示,中国乒乓球队的目标是长盛不衰。“我们要成为一支常胜之师,人无远虑必有近忧,如何能在新老队员的结合上做到无缝衔接,既考虑到东京奥运会的备战,又着眼于巴黎奥运会的培养,能让这支球队更强大、更全面。”



5月18日是国际博物馆日,上海市各文博单位推出种类众多的“文博大餐”,吸引公众走进博物馆。图为观众在中国航海博物馆参观。

据新华社

2020年5.4亿人次“打卡”博物馆

新华社北京5月18日电 (记者施雨岑)最新数据显示,在全球博物馆受到新冠肺炎疫情广泛影响的情况下,2020年度我国博物馆推出陈列展览2.9万余个、教育活动22.5万余场,接待观众5.4亿人次,网络观众数以亿计。

18日,2021年“5·18国际博物馆日”中国主会场活动在首都博物馆举办。文化和旅游部副部长、国家文物局局长李群表示,我国博物馆体系布局不断优化,“十三五”以来我国平均每2天新增1家博

物馆,截至2020年底,全国备案博物馆5788家,其中国家一二三级博物馆达1224家,类型丰富、主体多元的现代博物馆体系基本形成。

2021年“5·18国际博物馆日”的主题是“博物馆的未来:恢复与重塑”。“这一主题不仅聚焦于博物馆在理念机制、运营发展、技术手段等方面的思考,也关乎后疫情时代,博物馆如何在社会、经济、环境等多方面挑战下,寻找新定位,探索新模式,作出新贡献。”李群说。

搭建国内练兵平台 2021年全国男子冰球锦标赛蓄势待发

新华社北京5月18日电 (记者王浩宇、林德初)2021年全国男子冰球锦标赛18日召开赛前新闻发布会,来自全国的9支代表队将在位于北京延庆区的北京市冰上项目训练基地展开争夺。

此次全国男子冰球锦标赛将于5月25日至6月1日进行,参赛球队有传统东北三强哈尔滨、佳木斯、齐齐哈尔,以及北京队、上海队、重庆队。与往届不同的是,澳门队此番受邀参

加,还有北京体育大学冰球运动学院和北京体育职业学院两支高校队伍。

“我们的主要目的就是为了支持北京冬奥会备战工作,搭建国内练兵平台。比如说有在海外练球的中国球员提前回到国内,备战全国锦标赛,这为选拔、检验更具有实力的冬奥参赛选手提供了一次难能可贵的机会。”中国冰球协会副秘书长司亮说。

司亮表示:“本次赛事落户

北京延庆,一是为北京冬奥会暖场,营造喜迎冬奥氛围;二是为备战北京冬奥会搭台,检验全国冰球运动队冬训成果;三是为北京冬奥会育才,培养一批服务冬奥的管理干部和技术人员。”

2021年全国男子冰球锦标赛由中国冰球协会、北京市延庆区人民政府主办,北京市冬季运动管理中心、北京市延庆区体育局承办,北京市冰球运动协会协办。

山西成立云冈法庭加强文化遗产司法保护

新华社太原5月16日电 (记者孙亮全)云冈文化保护法庭近日在山西省大同市云冈石窟景区正式揭牌,成为继云冈公安派出所成立、云冈检察院云冈峪生态环境公益诉讼启动以来,推动云冈文化保护法治化的又一举措,对进一步健全完善云冈文化遗产保护制度体系具有重大意义。

云冈文化保护法庭是山西省高级人民法院批准设立、以云冈石窟文化保护为依托、审理历史文化保护类案件的专门法庭,重点审理历史文化保护类案件及在景区内发生的各类民事纠纷案件,同时审理污染防治、生态保护、环境治理与服务等案件。法庭兼顾宣传相关法律法规,建立完善与文化遗产

保护相关部门定期联络工作机制,充分发挥司法引导、规范、预防与教育功能,为历史文化保护工作提供法律意见。

位于大同市城西的云冈石窟,与敦煌莫高窟、洛阳龙门石窟并称为中国三大石窟,距今有1500余年历史。2001年,云冈石窟被联合国教科文组织列入《世界遗产名录》。

一堂“特殊”的冰雪训练课

新华社石家庄5月16日电 (记者杨帆)一个晴空万里的周末午后,河北省唐山市路南区培智学校的轮滑器材室里,成成(化名)在教练高山的指导下,穿好轮滑鞋慢慢站起。

经过之前一段时间的练习,成成已经基本掌握要领。室外操场上,其他几名同学已开始热身。这不是一所普通学校,孩子们也不是一群普通孩子。

“我们是九年义务教育的特殊教育学校,招收的学生为智力有障碍的8岁以上儿童。”校长马秀霞介绍,学校现有8

个教学班,73名学生。根据学生特点,学校开设了多种康复训练课。

2018年1月初,河北省残联在唐山举办残疾人冰雪季活动,学校全体师生都参加了。“学生们体验了滑雪、雪圈、雪地坦克等项目,还参加了滑雪知识和基本技能培训。”马秀霞说,那次体验让孩子们对冰雪运动产生了浓厚兴趣。

随后,学校开始组建滑雪

队,聘请专业教练进行一对一系统辅导。2018年2月底,通过近两个月的训练,培智学校代表河北省在哈尔滨举行的第二届全国残疾人冰雪季比赛中获奖,3名运动员带回3枚金牌。

马秀霞说:“冰雪运动深受孩子们喜爱,不仅能增强学生体质,有助于矫正身心缺陷,还能增强团队意识和交往能力,为他们将来融入社会打下基础。”

